

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 79 [10867]

Среда, 17 мая 1989 года

Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

## Программа социального обновления

Пленум городского комитета КПСС, сессия городского совета народных депутатов рассмотрели программы по ускорению решения продовольственной и жилищной проблем, увеличению выпуска товаров народного потребления. Реализация этих программ, которые рождались не в кабинетах, а основываются на жизненных потребностях людей, взвешенных расчетах и реальных возможностях, будет зависеть, насколько четко определяются цели и задачи в каждом трудовом коллективе, насколько активно каждый — от рабочего до руководителя — будет участвовать в работе по социальному обновлению.

В горкоме КПСС состоялось совещание, на котором обсуждены пути

решения социальных программ. На совещании присутствовали руководители предприятий и организаций города, секретари парторганизаций.

Перед собравшимися выступили первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев, председатель партийной комиссии обкома КПСС Н. В. Горбачев. Состоялся обмен мнениями, в котором приняли участие генеральный директор ПО «Химволокно» Д. Ф. Мельников, начальник управления «Саратовгасстрой» А. И. Макасов, секретарь парткома ПО «Балаковорезинотехника» В. Д. Шалаев, другие товарищи.

На совещании отмечалось, что социальные программы, над реализацией которых уже сейчас работают трудовые коллек-

тивы города, отражают насущные потребности балаковцев. Имеется реальная возможность в ближайшие три года обеспечить производство продовольствия, строительных материалов и промышленных товаров в объемах, удовлетворяющих спрос населения.

В выполнении этих программ призван принять участие каждый коллектив. Необходимо в ближайшее время обсудить программы на каждом предприятии с целью определить конкретные объемы продукции, сроки, ответственных за каждый участок работы.

Социальные программы должны быть утверждены трудовым коллективом, который будет и контролировать их выполнение. Оценка руко-

водителям по тому, как выполняются социальные программы, призваны давать не вышестоящие органы, а именно трудовой коллектив. Вряд ли могут заслужить положительную оценку, например, руководители ГЭС, ТЭЦ-4, АЭС, где с начала года не выпускаются товары народного потребления при значительном фонде заработной платы. Ряд предприятий, в частности ПОБОН, неудовлетворительно работает над решением жилищной проблемы.

В первую очередь, отмечалось на совещании, больше благ будет иметь тот коллектив, который лучше работает. Каждый трудящийся должен осознавать, что блага мы должны создавать своими руками, рассчитывать в этом на чью-то помощь — значит отодвигать решение жизненно важных проблем на задний план. На реализацию социальных программ должны быть направлены все усилия партийных и общественных организаций, трудовых коллективов.

### Милосердие на деле

## Инициатива поддержана

Исполком городского Совета народных депутатов на очередном заседании рассмотрел вопрос об инициативе коллективов предприятий и организаций Балакова по проведению субботника, средства от которого будут направлены на удовлетворение нужд бывших воинов.

Состоявшаяся сессия областного Совета народных депутатов приняла решение по дальнейшему удовлетворению насущных потребностей инвалидов и участников Великой Отечественной войны, воинов — интернационалистов. Депутаты областного Совета предложили провести субботник и заработанные средства направить на удовлетворение нужд бывших воинов.

Трудовые коллективы производственных объединений «Минудобрения» и «Волгодизельмаш», предприятий бытового обслуживания поддержали обращение депутатов областного Совета и решили принять в нем активное участие.

Исполнительный комитет городского Совета, отмечая важность и значение предстоящего субботника, одобрил инициативу коллективов производственных объединений «Минудобрения» и «Волгодизельмаш», предприятий бытового обслуживания о проведении 20 мая суббот-

ника, средства от которого предполагается направить на удовлетворение нужд бывших воинов.

Для подготовки и проведения городского субботника создан штаб во главе с первым заместителем председателя горисполкома И. П. Кравцовым.

Исполком городского Совета рекомендовал руководителям предприятий города провести необходимую организаторскую работу с тем, чтобы поддержать инициативу, наметить конкретные объемы работ, разработать и осуществить мероприятия, обеспечивающие высокопроизводительный труд балаковцев на каждом рабочем месте. На предприятиях с непрерывным циклом производства предусмотреть проведение безвозмездной отработки в счет субботника в другие дни.

Заработанные деньги можно перечислить на счет № 000747601 в городском отделении Жилсоцбанка.

Город — селу

## Не считаясь со временем

Вторую весну встречают труженники села Богородское в составе управления «Саратовгасстрой». Восемь бороновальных агрегатов вывели на весеннее поле сельские механизаторы. За пять рабочих суток, работая весь световой день, они провели покровное боронование зяби на площади 3193 гектара. Своевременное закрытие влаги в почве — залог успеха земледельцев. Помня об этом, механизаторы работали с высоким напряжением, не считаясь со време-

нем. Тон в социалистическом соревновании задавали трактористы В. П. Кириллин, А. П. Казаков, С. А. Хохлов, Н. В. Фошин. Каждый из них выполнял полнотурную норму.

С первых дней определились лидеры и на севе яровых. Ими вновь стали Сергей Хохлов, Александр Казаков и Петр Молчанов. Свое слово — до 9 мая завершить сев подсолнечника и кукурузы — механизаторы сдержали.

В. БЕРЕЖНОЙ.

ПРО СОЛЬ И СПИЧКИ

## В каждом доме — склад?

По сотне коробков спичек, соль — мешками покупали в минувшую пятницу в магазинах Балакова. На следующий день решением исполкома «Об упорядочении торговли спичками и солью» в магазинах продавалось в одни руки 5 коробков спичек и 3 килограмма соли. Что это, очередной дефицит, в торговле кончаются соль и спички!

— Запасов этого товара у нас более чем достаточно, — ответила на вопрос зав. торговым отделом горисполкома С. К. Тимохина. — На 12 мая имелось 765 тонн соли, до конца года по фондам получим еще 680 тонн. Имеется 13786 условных ящиков спичек (в каждом ящике — 1000 коробков), по фондам получим еще более 5 тысяч ящиков. Считаю, что оснований беспокоиться о том, что спички и соль исчезнут с прилавка, нет. Кстати, напрасно кое-кто спешит закупить и подсолнечное масло — его достаточно на складах, еще более 500 тонн масла город получит до конца года.

Итак, товаров в торговле

достаточно. Как сообщили нам в горисполкоме, ограничение продажи соли и спичек в одни руки — временная мера, вызванная вспыхнувшим ажиотажем. И чем скорее мы с вами перестанем скупать соль и спички, тем быстрее нормализуется положение. Ну, действительно, зачем мы превращаем свои квартиры в склады? Чтобы потом выбросить окаменевшую соль и постоянно опасаться, что дети устроят фейерверк из сотен коробков спичек? Зачем нужен созданный нами же самими дефицит? Давайте трезво посмотрим на себя со стороны...

А. ФЕДОРОВ.

## СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии

о результатах повторных выборов народного депутата СССР по Балаковскому территориальному избирательному округу № 286.

Общее число избирателей по округу 257393, принял участие в голосовании 208261 избиратель, или 80,9 процента.

За Будникова Н. А. подано 77893 голоса, или 37,4 процента, против — 125448 голосов, или 60,2 процента.

За Гамса Э. С. подано 80406 голосов, или 38,6 процента, против — 122935 голосов, или 59 процентов.

За Зубрицкого А. И. подано 13030 голосов, или 6,2 процента, против — 190311 голосов, или 91,3 процента.

За Карташова М. Е. подано 7204 голоса, или 3,5 процента, против — 196137 голосов, или 94,1 процента.

За Соколова Г. И. подано 14775 голосов, или 7,0 процента, против — 188566 голосов, или 90,5 процента.

За Сысоева М. И. подано 5326 голосов, или 2,6 процента, против — 198015 голосов, или 95 процентов.

Признаны недействительными 4920 бюллетеней.

Таким образом, ни один из баллотировавшихся кандидатов не получил на выборах больше половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании, и не избран народным депутатом СССР.

Повторное голосование по кандидатам в народные депутаты Н. А. Будникову и Э. С. Гамсу, набравшим наибольшее количество голосов, назначено на субботу 20 мая 1989 г.



Вот уже несколько лет бригада слесарей — трубопроводчиков из Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж», которую возглавляет В. Ф. Алексушин, работает в неизменном составе. В этом комсомольско-молодежном коллективе нет нарушителей трудовой дисциплины, а организация труда

заслуживает похвалы. Наиболее ответственные и сложные задания поручают именно этому коллективу. Сейчас бригада ведет монтаж трубопроводов планового расхолаживания на четвертом энергоблоке АЭС высокими темпами и с отличным качеством.

Фото С. КАРЕДИНА

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

(О комплексной программе решения в городе продовольственной и жилищной)

## Конкретный вклад в перестройку

Л. К. ЮРЬЕВ,

первый секретарь горкома КПСС

На XIX Всесоюзной конференции КПСС, последующих Пленумах ЦК КПСС новое подтверждение и развитие получила стратегическая линия партии на проведение сильной социальной политики, на то, чтобы нацелить общественное производство и духовную сферу прежде всего для более полного удовлетворения насущных нужд и запросов людей. Эта политика опирается на процессы демократизации, на всемерный рост социальной и политической активности всех слоев общества, на перестройку политической системы, осуществление радикальной экономической реформы. Перестройка всколыхнула массы, во многом изменила психологию людей. Они не хотят уже сегодня жить так, как жили вчера, во многих вопросах стали более требовательными, особенно в решении социальных проблем.

Отвечая на эти требования, городской комитет партии, городской Совет народных депутатов выдвинули конкретные программы решения жилищной и продовольственной проблем, обеспечения товарами народного потребления. С учетом установок марттовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС эти программы были утверждены прошедшей недавно сессией городского Совета. Широко обсуждались они и на состоявшемся в апреле текущего года пленуме горкома КПСС, где были определены пути реализации намеченного. Причем надо отметить, что в целом участники пленума положительно оценили роль партийных организаций, трудовых коллективов в осуществлении в городе социальной политики. Была высказана уверенность, подтвержденная твердым расчетом, что в городе можно досрочно, то есть на несколько лет быстрее, чем в целом по стране, решить проблемы обеспечения людей жильем, продуктами питания, существенно повысить уровень производства товаров народного потребления. Состоялся пленум областного комитета партии, сессия областного Совета народных депутатов, обсудившие задачи социального развития области. Речь шла опять-таки о скорейшем решении жилищной, продовольственной программ, увеличении производства товаров народного потребления.

Анализируя за последние годы достигнутые результаты и имеющиеся реальные перспективы, пленум обкома КПСС подчеркнул, что имеются все основания утверждать о своевременном подходе и правильно взятом курсе областной партийной организации в реализации программ социального развития.

При анализе данных Госкомитета СССР о душевом потреблении мяса в целом по стране и области прослеживается определенная тенденция, характеризующая более высокие темпы прироста у нас в области. Обратимся на этот счет к официальной статистике. Если в 1984 году, то есть накануне апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС в стране, в области потреблялось 60 килограммов мяса на душу населения, то в 1988 году в стране его потребление увеличилось до 65 килограммов, а в области

— до 75. Совершенно очевидно, что мы уже сейчас идем со значительным опережением (по времени — около 5 лет) по потреблению животноводческой продукции по сравнению со страной. И дальше этот разрыв должен сохраняться или увеличиваться.

Вот конкретные цифры, подтверждающие этот вывод. Если мы даже будем обеспечивать только те прибавки, которые имели в последние два года, то душевое потребление мяса в 1989-1990 году будет более 80 килограммов, а по стране в соответствии с постановлением Совета Министров СССР эта цифра будет достигнута к 1995 году, т.е. на 5-6 лет позже.

По потреблению молока область идет с опережением значительно большим, чем в 5 лет. По стране душевое потребление молока в 400 кг планируется на 1995 год, в Саратовской области оно в 1988 году уже составило 416 кг. Это по области, но и в городе мы достигли того, что в свободной продаже у нас свинина, птица. В прошлом году продано около 1 тысячи тонн свинины и птицы, за четыре месяца этого года — более 700 тонн. Уже в начале XIII пятилетки в городе планируется иметь в свободной и постоянной продаже говядину, колбасные изделия.

Предприятия и организации города, используя свои возможности в развитии подсобных хозяйств, планируют в текущем году на развитии подсобных хозяйств освоить 6,3 млн. рублей и произвести в них не менее 1,8 тыс. тонн мяса, 4,3 тыс. тонн молока, 2,1 тыс. тонн овощей.

Продолжить работу по выполнению мероприятий оказания шефской помощи хозяйствам Балаковского и Духовницкого районов. Предстоит построить в Балаковском районе 22 летних лагеря для крупного рогатого скота, 2 силосные траншеи, произвести реконструкцию свиноварной фермы и ремонт Домов культуры на общую сумму 1,1 млн. рублей. В Духовницком районе — построить скотобойный цех, 7 кормоцехов, 3 летних лагеря для свиней, 3 силосные траншеи, произвести реконструкцию цеха № 7 птицефабрики, 11 свинарников — всего на сумму 1,4 млн. рублей. Шефская помощь будет оказываться и Ивантеевскому району.

Участие в малой продовольственной программе по силам каждому трудовому коллективу. Строительство теплиц, простейших хранилищ и холодильников, использование пищевых отходов для откорма свиней, разведение рыбы, наведение порядка в столовых, использование фонда предприятий для дополнительной закупки мясных продуктов — все это реальный путь быстрого пополнения продовольственных фондов трудовых коллективов.

Партия считает делом особой социальной значимости ускорение решения жилищной проблемы с тем, чтобы к 2000 году

практически каждая советская семья имела отдельное жилье — квартиру или индивидуальный дом. Область ставит задачу решить эту проблему раньше на 3-5 лет. И основания для этого есть. За три последних года объем капитальных вложений на развитие жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства в области возрос более чем на 20 процентов. В настоящее время более 40 процентов общего объема строительства — монтажных работ осваивается на строительстве объектов непродовольственной сферы, это на 62 млн. рублей больше, чем в 1984 г.

У нас в городе в 1988 году построены жилые дома общей площадью 133,5 тыс. квадратных метров, введены в эксплуатацию школа на 1176 ученических мест, банно-оздоровительный комплекс на 200 мест, Дворец культуры завода имени Ф. Э. Дзержинского на 500 мест, поликлиника на 500 и женская консультация на 300 посещений в смену, столовая и другие объекты культурно-бытового назначения.

Для решения жилищной проблемы до 1997 года (а именно такая задача поставлена в нашем городе) необходимо построить 1635 тыс. квадратных метров жилья, в том числе подрядным способом 1215 и хозяйственным способом 352 тысячи квадратных метров. Планом 1989 года предусмотрено ввести 140,4 тыс. квадратных метров жилья.

Для наращивания объемов жилищного строительства в городе выполняется программа развития мощностей по выпуску строительных материалов и конструкций. Ведется строительство завода силикатного кирпича по выпуску 120 млн. штук кирпича в год. Сметная стоимость — 12 млн. рублей, освоено на 1 января 1989 года 5,6 млн. рублей, ввод — в текущем году.

В производственном объединении «Минудобрения» ведется строительство цеха по производству кирпича из фосфогипса мощностью 30 млн. штук в год, ввод намечен на ноябрь текущего года, одновременно решается вопрос выпуска на этих мощностях вяжущих материалов.

В 1989 году планируется выпуск в производственном объединении «Балаковорезинотехника» реллина — 25 тыс. квадратных метров, других материалов. В объединении «Химволокно» — полимерных труб для водопровода — 150 тонн, полимерных труб для газопровода — 300 км, в ПО «Волгодизельмаш» — чугунных радиаторов отопления — 2000 тыс. штук. Управление «Саратовгэсстрой» планирует выпуск паркета 3,5 тысячи квадратных метров в год.

В ответ на обращение делегатов и рекомендации XXV областной партийной конференции все трудовые коллективы обсудили пути реализации программы по увеличению выпуска товаров народного потребления и наметили конкретные меры. Нарастивается выпуск товаров народного потребления, в 1988 году их

произведено на сумму 87 млн. рублей. Рост к соответствующему периоду 1987 года составил 111,5 процента, а по непродовольственным — 124,8 процента.

В соответствии с разработанной программой по увеличению объемов производства и расширению ассортимента товаров народного потребления планируется к 1991 году довести выпуск товаров до 1 рубля 50 копеек на рубль фонда заработной платы, увеличить практически вдвое за три года их выпуск, освоить 29 новых видов непродовольственных товаров.

Используя резервы, необходимо обеспечить, чтобы каждый трудовой коллектив выпускал товаров как минимум в объеме фонда заработной платы коллектива. Для этого следует включить в производство неиспользуемые мощности, перепрофилировать малоэффективные предприятия машиностроения, привлечь к выпуску товаров всех желающих, от школьников до пенсионеров, провести ревизию материально-технической базы цехов, участков, предприятий и наметить меры по их реконструкции и техническому перевооружению.

Дальнейшее развитие получит и сфера услуг населению. Объем реализации платных услуг в 1991 году увеличится по сравнению с 1985 годом в 1,9 раза, в том числе бытовых услуг — на 46,5 процента. Планируется довести объем платных услуг на одного работающего до 437 рублей, что в 2 раза больше, чем в 1985 году.

Таким образом, у нас в городе, как и в целом по области, есть реальные возможности решить основные социальные задачи на 3-5 лет раньше, чем в целом по стране. Но они будут реализованы только в том случае, если трудовые коллективы справятся с разработанными ими программами.

Что для этого нужно? Необходимо, чтобы все партийные, советские, хозяйственные и общественные органы разъясняли трудящимся и убеждали их в том, что реализовать эти программы можно только сообща, объединив все усилия, все ресурсы. Никто не должен стоять в стороне.

Сегодня, как никогда раньше, остро стоит еще один вопрос — охрана природы и окружающей среды. Для такого города, насыщенного промышленными предприятиями, каким является Балаково, эта проблема имеет особо важное значение.

Серьезную озабоченность вызывает эта проблема и у городского комитета КПСС, горисполкома. Завершается работа по созданию программы экологической защиты города. Она будет вынесена на широкое обсуждение в трудовых коллективах, по месту жительства.

Уверен в том, что коммунисты, все трудящиеся города примут самое активное участие в выполнении намеченных программ социального развития, поддержат курс партии на перестройку и ускорение, добьются высоких результатов в социальном и экономическом развитии родного города.



## ЧТОБ

В соответствии с решением марттовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС и в целях дальнейшего улучшения продовольственного снабжения предприятиями и органами города разработана программа по дальнейшему пищевой и переработки промышленности, подсобных хозяйств и увеличению производства сельскохозяйственной продукции на 1989-90 гг.

Важнейшие задачи программы — добиться в ближайшем будущем устойчивого снабжения населения мясными и молочными продуктами, используя для этого все возможные пути и средства, обеспечивая надежную основу для производства.



Увеличение производства «волокон» не может обойтись без пиленовой нити, штафтинговых и других тканей, которые призваны обеспечить высокое качество продукции.

На снимке: В. А.

## ИНТЕРЕСЫ ЧЕЛОВЕКА

проблем, увеличения выпуска товаров народного потребления, расширения услуг).

В помощь идеологическому активу



## КАЖДОЙ СЕМЬЕ—КВАРТИРУ

В целях обеспечения каждой семьи в городе изолированной квартирой или индивидуальным домом к 1998 году необходимо ввести 1634,7 тыс. кв. метров жилья, в том числе:

747,5 тыс. кв. м — для стоящих в очереди 21 тыс. семей, 20 тыс. кв. м — для расселения жильцов коммунальных квартир, 704 тыс. кв. м — для обеспечения вновь образованных семей, 90 тыс. кв. м — для восполнения сносимого жилья.

Из 1634,7 тыс. кв. метров намечается 1270 тыс. кв. м ввести силами подрядных организаций, 340 тыс. кв. м —хозспособом, 20 тыс. кв. м — индивидуальными застройщиками.

Для реализации жилищной программы потребуется около 400 млн. рублей капитальных вложений.

Должны быть решены и другие крупные задачи социального характера.

Для ликвидации очередности и переуплотнения в детских дошкольных учреждениях необходимо их построить еще на 4,5 тысячи мест, освоив при этом около 9 млн. руб., а для перевода учащихся школ в основном на одно-

сменное обучение необходимо 10 тыс. ученических мест с освоением около 12 млн. рублей капиталовложений.

Определены задачи по здравоохранению, где до норматива нужно ввести больниц на 800 коек, освоив при этом 22 млн. руб., и поликлиник на 1000 посещений, освоив 3 млн. рублей.

В двенадцатой пятилетке обеспеченность трудящихся на производстве социальными и бытовыми услугами должна быть доведена до уровня нормативов и санитарных норм, активнее будет осуществляться работа по внедрению научной организации труда, созданию условий для повышения его производительности. Наряду с модернизацией и реконструкцией жилья и других объектов социальной сферы предусматривается комплексное благоустройство города. В целом в развитие коммунального хозяйства необходимо вложить около 100 млн. рублей.

Для стабилизации и устойчивой работы строительного комплекса намечается за счет собственных средств предприятий на основе кооперации развить базу стройиндустрии и стройматери-

лов и перейти на самообеспечение города. На эти цели планируется направить около 60 млн. рублей капиталовложений. Ставится задача перейти в основном на полное самообеспечение, увеличить мощность крупнопанельного домостроения до 120 тыс. кв. метров стеновых материалов, на 120 млн. штук условного кирпича, организовать выпуск краски, декоративной пленки, столярных изделий, радиаторов, труб.

На снимке: большой вклад вносит в реализацию программы «Жилье-2000» коллектив бригады Н. Г. Григорьевой из Жилстроя. Только в этом году маляры принимали участие в отделке двух жилых домов в девятом и десятом микрорайонах, объектов медико-санитарной части АЭС. С начала года коллектив выполнил отделочных работ на 31,3 тысячи рублей, что составило 109 процентов к плану.

Высокое качество сдаваемого жилья — предмет особой заботы членов дружного коллектива. Мастерами отдела зарекомендовали себя В. В. Постнова и ветеран труда В. С. Овечкина.

Фото М. БАБЕНКО

## СТОЛ БЫЛ БОГАЧЕ

уровня потребления. При этом по всем видам продуктов питания выйти или превзойти уровень потребления, предусмотренный продовольственной программой области;

— повысить эффективность работы подсобных сельских хозяйств промышленных предприятий и организаций, обеспечить в 1991 году на каждого работающего в этих предприятиях и организациях производство мяса не менее 15 кг и молока — 25 кг;

— улучшить продовольственное снабжение города за счет усиления шефской помощи колхозам и совхозам Балаковского, Духовнического и Ивантеевского районов силами трудовых коллективов предприятий и строков в соответствии с планами и обязательства-

ми;

— в развитии коллективного садоводства и огородничества добиться, чтобы уже в 1989 году удовлетворить потребности горожан в садовых участках и огородах усилить внимание к развитию личных подсобных хозяйств;

— добиться сокращения потерь сырья за счет применения новых технологических процессов, углубления его переработки и увеличения на этой основе выхода пищевой продукции на предприятиях перерабатывающей промышленности;

— направить усилия всех тру-

жеников города на успешное решение продовольственного вопроса, обеспечить выполнение предусмотренных программой заданий и установленные сроки, развитие подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций.

Использовать разнообразные формы подряда и аренды, на качественно новый уровень поднять взаимосвязи между заготовительными, перерабатывающими, транспортными, торговыми предприятиями и на этой основе сократить потери, увеличить выход и повысить качество продукции.

## ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

Комплексная программа развития производства товаров народного потребления предусматривает за три года увеличить темпы их производства в два раза против трех предшествующих лет 12 пятилетки, обеспечить прирост их выпуска в 1991 году по сравнению с 1988 годом на 84 млн. руб., довести выработку товаров не менее чем на полтора рубля на один рубль заработной платы.

Поставлена задача организовать производство товаров на всех предприятиях города, создать дополнительно к существующим три цеха и девять участков по их производству, привлечь к выпуску товаров для народа 20 кооперативов, организовать их изготовление в школах, профтехучилищах.

Необходимо добиться в основном на каждом предприятии выпуска товаров в объеме одного рубля на рубль заработной платы и удовлетворения полной потребности по освоенной номенклатуре. Поэтому так ценен опыт коллективов производственных объединений «Минудобрения» (т. Бутовский Л. Б.) и «Балаковорезинотехника» (т. Еловинов В. Н.), поставивших задачу произвести в 1991 году товаров соответственно на 2,6 и 1,15 рубля на рубль фонда заработной платы, производственного объединения «Химволокно» (т. Мельников А. Д. Ф.), завода «Полимерзапчасть» (т. Самышкин А. Н.), предусматривающих увеличить их выпуск в 3 раза.

За три года предполагается полностью удовлетворить спрос населения в продукции строительного профиля, организовать переработку отходов производства.



товаров народного потребления объединением «Химволокно» жителей нашего города. Сумки, мотки полипропиленовые защитные из синтетической ткани, шнуры, коврики пользуются спросом у населения. Зависит от качества выпускаемых изделий, проверять качество ОТК. Одна из них Валентина Александровна Козлова контролирует качество вязанной дорожки. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## Выступают с докладами в трудовых коллективах

А. Г. Бабичев, прокурор города — в коллективе управления «Химстрой».

В. И. Ведяшкин, председатель парткомиссии при горкоме КПСС — в коллективе завода «Полимерзапчасть».

И. М. Голев, зав. социально-экономическим отделом ГК КПСС — в коллективе завода СЗМ.

Г. М. Горемыкина, зам. председателя горисполкома — в коллективе судоремзавода.

А. Т. Дворянкин, директор филиала политехнического института — в коллективе ТЭЦ-4.

Н. Ф. Ермолаева, секретарь горкома КПСС — в коллективе управления «Промстрой».

А. В. Журавлев, зам. зав. организационным отделом ГК КПСС — в коллективе ПАТП.

И. П. Крацов, первый заместитель председателя горисполкома — в коллективе ПО «Балаковорезинотехника».

А. В. Козырев, зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективе завода запасных частей и деталей.

В. А. Кузнецова, зам. зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективах молокозавода, хлебозавода.

Б. В. Максимов, председатель исполкома городского Совета — в коллективе ПО «Химволокно».

В. Н. Никулкин, военком города — в коллективе УСМР.

И. М. Огородников, второй секретарь горкома КПСС — в коллективе АЭС.

А. П. Порин, первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе АТП-5.

Г. П. Солунов, председатель городского комитета народного контроля — в коллективе завода им. Дзержинского.

П. Н. Стрелков, начальник ГОВД — в коллективе комбината специальных строительных конструкций.

Д. А. Самохин, главный врач города — в коллективе медицинских учреждений.

Л. К. Судакова, зав. горфо — в коллективе мясокомбината.

А. Г. Семенов, зам. председателя горисполкома — в коллективе Жилстроя.

Н. В. Тескин, зав. орготделом горкома КПСС — в коллективе Саратовской ГЭС.

Л. А. Токарева, зав. горно — в коллективе горно.

М. К. Тополева, зав. общим отделом ГК КПСС — в коллективе троллейбусного управления.

Е. Е. Шутов, редактор газеты «Огни коммунизма» — в коллективах ПОБОН, городского коммунального хозяйства.

Л. К. Юрьев, первый секретарь горкома КПСС — в коллективе ПО «Минудобрения».

## Куда пойти учиться

Балаковский химико-технологический техникум

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1989-90 учебный год по специальностям:

Дневное отделение.  
 Прием на базе 8 классов по специальностям:  
 17.02 — Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазовой промышленности (техник-механик).  
 18.04 — Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий (техник-электрик).  
 22.03 — Эксплуатация автоматизированных систем (техник - электромеханик).  
 25.06 — Производство изделий и покрытий из полимерных материалов (техник технолог).  
 Вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно). Окончившие 8 классов с оценками «4» и «5» принимаются без экзаменов по результатам собеседования.  
 Успевающим учащимся выплачивается стипендия 30 руб., отличникам — 45 руб.  
 Всем иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.  
 Прием заявлений с 1 июня по 31 июля.  
 Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Зачисление в число учащихся до 25 августа.  
 Вечернее отделение.  
 Прием на базе 10 классов по специальностям

17.02 — Техническое обслуживание и ремонт оборудования предприятий химической и нефтегазовой промышленности.  
 18.04 — Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.  
 25.06 — Производство изделий и покрытий из полимерных материалов.  
 Вступительные экзамены по литературе (сочинение) и математике (устно), на специальность 25.06 — по литературе (сочинение) и химии (устно).  
 Прием заявлений с 3 мая по 15 сентября.  
 Вступительные экзамены в 3 потока: с 25 июня, с 10 августа, с 15 сентября.  
 Зачисление в число учащихся до 25 сентября.  
 Заявления на дневное и вечернее отделения подаются на имя директора по утвержденной форме с приложением документов:  
 документ об образовании (подлинник), медицинская справка по форме № 086у, четыре фотокарточки для документов размером 3х4 см, выписка из трудовой книжки (для имеющих стаж работы), паспорт (свидетельство о рождении), документ о военной обязанности предъявляется лично в приемную комиссию.  
 Адрес приемной комиссии: 413800, г. Балаково-17, ул. Факел социализма, 27, телефоны: 4-12-97, 4-36-22, 4-36-23.

#### Детская музыкальная школа №1

### объявляет прием учащихся

на 1989-90 учебный год по следующим специальностям:  
 фортепиано, баян, аккордеон, скрипка, домра, балалайка, духовые инструменты, гитара.  
 Консультации для поступающих — 25,26 мая в 17 часов.  
 Приемные экзамены 27 мая в 9 часов.  
 Наш адрес: пл. Свердлова, 7. Телефон 4-15-02.

#### Музыкальная студия ДК химиков

### объявляет набор учащихся

на 1989-90 учебный год по следующим специальностям:  
 фортепиано, баян, аккордеон, гитара, скрипка.  
 Производится набор детей 6-летнего возраста в подготовительную группу.  
 Принимаются также взрослые по всем вышеперечисленным специальностям. Прием заявлений по 27 мая в кабинете III с 9 до 18 часов. Телефон для справок 2-36-97.

#### Школа искусств

### объявляет набор учащихся

на 1989-90 год  
 на хореографическое, музыкальное, художественное отделения.  
 Обращаться: ул. Октябрьская, 50 с 9 до 20 часов.

Базарнокарабулакское СПТУ-59

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1989-1990 учебный год

Училище готовит:  
 — трактористов-машинистов широкого профиля с квалификацией слесаря по ремонту сельскохозяйственной техники и шофера-профессионала. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, окончившие 8 классов,  
 — Электромонтеров сельской электрификации и шоферов - профессионалов. Срок обучения 3 года. Принимаются юноши и девушки, достигшие 17-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов,  
 Трактористов-машинистов III класса. Срок обучения 12 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов и демобилизованные воины. В период обучения предоставляются отсрочки от призыва в армию,  
 Мастеров животноводческих ферм II класса. Срок обучения 8 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов и демобилизованные воины,  
 Водителей автомобиля с квалификацией слесаря. Срок обучения 8 месяцев. Принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов и демобилизованные воины,  
 Водитель автомобиля. Срок обучения 5 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием не ниже 8 классов, возраст не менее 17,5 лет,  
 Швей-мотористок по изготовлению легкого женского платья. Срок обучения 3 года. Принимаются девушки с образованием не ниже 8 классов,  
 Газоэлектросварщиков с правом управления автомобилем. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией в размере 10 рублей в месяц, семейные — 20 рублей в месяц. Учащиеся с 8-месячным сроком обучения получают стипендию в размере 97 руб. 01 копейки в месяц. Все учащиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.  
 Порядок приема:  
 Желающие поступить подают заявление на имя директора училища с указанием профессии, которую желают получить.  
 К заявлению прилагаются следующие документы: об образовании (в оригинале), свидетельство о рождении (в оригинале), три фотокарточки 3х4, справка с места жительства, медицинская справка.  
 Начало занятий с 1 сентября 1989 года. Прием заявлений с 1 мая 1989 года.  
 При училище имеются хорошо оборудованные кабинеты, оснащенные наглядными пособиями и техническими средствами, общежитие, клуб, спортивный зал, спортплощадка, учебное хозяйство, все марки сельхозмашин и автомобилей.  
 Юноши и девушки! Поступайте в наше училище! Ваша будущая специальность — главная в сельском хозяйстве.

Адрес училища: 412600, Саратовская область, рп Базарный Карабулак, ул. Социальная, 15, СПТУ-59. Телефоны 2-17-08, 2-18-85, 2-21-92, 2-10-46.

#### Вольский учебно-курсовой комбинат организует

### при Балаковском ПАТП ОБУЧЕНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ

транспортных средств категории «ВС» (для организаций и граждан).  
 Обращаться к преподавателю в автокласс или в отдел кадров ПАТП.

### Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

### ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

слушателей на дневное подготовительное отделение с сокращенным сроком обучения.

Принимаются только военнослужащие, уволенные в течение года из Вооруженных Сил СССР, имеющие законченное среднее образование и направление из воинских частей или горвоенкоматов (для проходивших срочную службу непосредственно в военкоматах или за пределами нашей страны).

Военнослужащие, уволенные в запас и не имеющие направления от командования воинских частей, могут поступать на подготовительное отделение по направлениям предприятий и организаций при условии трудоустройства не позднее трех месяцев с момента увольнения в запас.

Выпускники средних специальных и профессионально-технических учебных заведений, прослужившие в Вооруженных Силах СССР не менее двух лет, принимаются на подготовительное отделение без учета стажа работы после окончания указанных учебных заведений.

Начало занятий — по мере комплектования групп.

Слушатели получают стипендию, иногородние обеспечиваются общежитием, период обучения на подготовительном отделении засчитывается в общий трудовой стаж.

Лица, окончившие подготовительное отделение и успешно выдержавшие в июле выпускные экзамены, зачисляются студентами I курса без вступительных экзаменов.

По всем вопросам приема на подготовительное отделение и оформления запросов в воинские части обращаться в 632 кабинет филиала политехнического института (телефон 4-41-95).

СПТУ № 6 речного флота им. Н. Г. Грибанова

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

молодежи, окончившей 8 классов средней школы, для обучения по специальности:

Для работы на судах речного флота с получением среднего образования:

— штурман — помощник механика (срок обучения 3 года 4 месяца),

— помощник электромеханика (срок обучения 3 года),

— повар судовой (девушки) (срок обучения 3 года);

Для работы на Балаковском судоремзаводе и в производственном объединении «Волгодизельмаш»:

— моторист - рулевой, слесарь - судоремонтник (срок обучения 2 года без получения среднего образования),

— станочник широкого профиля — оператор станков с ЧПУ (срок обучения — 3 года с получением среднего образования),

— штукатур, облицовщик - плиточник (срок обучения 2 года без получения среднего образования).

Все учащиеся обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием. Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж. В период предвыпускной практики на предприятиях и судах, приписанных к Балаковскому судоремзаводу, учащимся выплачивается 50 процентов заработка.

Поступающие лично представляют документы: заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство о рождении (подлинник), свидетельство об образовании (подлинник), справку с места жительства и о составе семьи, 6 фотокарточек размером 3х4.

Поступающие проходят медкомиссию по направлению училища в тот день, когда подают документы (кроме субботы и воскресенья).

Адрес училища: 413800, г. Балаково Саратовской области, ул. Ленина, 2, телефоны 4-03-50, 4-12-34, 4-12-07.

Проезд автобусами №№ 5, 7 до остановки «Коммунистическая» и автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Поликлиника».

Меняю

г. ЛИСИЧАНСК  
 Ворошиловградской области  
 на г. БАЛАКОВО

3-комнатная квартира в 9-этажном доме улучшенной планировки (второй этаж, имеется телефон, гараж) на равноценную. Желательно с гаражом.

Обращаться: г. Балаково, ул. Свердлова, 47, кв. 43 (после 14 часов).

Меняю

г. Ревда Свердловской области  
 на г. Балаково.

Благоустроенную 2-комнатную квартиру на любую отдельную квартиру.

Обращаться: ул. Красноармейская, дом 9, кв. 56.

Срочно меняю

г. Фрунзе на г. Балаково

2-комнатную благоустроенную квартиру, 30 кв. м, на равноценную.  
 Обращаться: ул. Факел социализма, 12, кв. 20 (телефон 4-46-52).

СРОЧНЫЙ

### ремонт часов

в течение двух суток производится в помещении автостанции (на старом базаре). Время работы с 8 до 16 часов. Выходной — понедельник.

Утерянный диплом на имя Пономарева Леонида Валерьевича № 975718, рег. № 120, выданный 19 июля 1986 г. СПТУ-43 г. Балаково, считать недействительным.

Выражаем искреннюю благодарность сотрудникам станции «Скорой помощи», оказавшим помощь в похоронах любимого сына, мужа, отца Ломова Вячеслава Петровича.

Семья Ломовых.



Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

### Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41600

Заказ 1954

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам  
 Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.